
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση στο Διαδικτυακό, Εισαγωγικό Σεμινάριο Αγωγής Υγείας:  

«ΚΡΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ 

ΕΞΑΡΤΗΣΗΣ, ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ»  
 

         Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Π.Ε. Πειραιά δια του Υπεύθυνου Αγωγής Υγείας σε συνεργασία 

με τις Διευθύνσεις Π.Ε. Α’, Γ’, Δ’ και Δυτικής Αττικής, με τις Διευθύνσεις Δ.Ε. Γ’, Δ’ και Δυτικής Αττικής, δια 

των αντίστοιχων Υπευθύνων Αγωγής Υγείας και σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Προαγωγής 

Αυτοβοήθειας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συνδιοργανώνουν  Εισαγωγικό 

Σεμινάριο με θέμα: «Κριτικές Προσεγγίσεις της επιστήμης της Ψυχολογίας στην Πρόληψη και 

Αντιμετώπιση της Εξάρτησης, με έμφαση στον χώρο του Σχολείου». 

  Οι επιμέρους θεματικές που θα συζητηθούν στο πλαίσιο του Σεμιναρίου θα αφορούν: α)στις κριτικές 

προσεγγίσεις των κοινωνικών επιστημών για τις αιτίες, την πρόληψη και την αντιμετώπιση του 

φαινομένου των εξαρτήσεων και άλλων ψυχοκοινωνικών προβλημάτων με έμφαση στον χώρο του 

Σχολείου και β)στη φιλοσοφία και τις πρακτικές της αυτοδιαχείρισης και της αλληλοβοήθειας και του 

ενεργού ρόλου των άμεσα ενδιαφερομένων για την πρόληψη και αντιμετώπιση των ψυχοκοινωνικών 

προβλημάτων. 

  Στο συγκεκριμένο σεμινάριο επιδιώκεται η ανάδειξη γνωστικών και ψυχοκοινωνικών πτυχών του 

ανωτέρω θέματος με απώτερο σκοπό α)την οικοδόμηση μίας πιο ευρείας αντίληψης για την έννοια της 

πρόληψης στην σχολική κοινότητα, β)την επανεξέταση του ρόλου του ψυχολόγου στον χώρο του 

Σχολείου και τη  νοηματοδότηση της έννοιας των ομάδων αυτοβοήθειας,  γ)τη θεματική σύνδεση με τη 

σχολική τάξη ως κοινότητα, όπου αναπτύσσεται το δημοκρατικό πνεύμα και ενδυναμώνονται αξίες όπως 

ο αλληλοσεβασμός, η υπευθυνότητα, η συνεργασία, η αλληλοβοήθεια και δ) την ενεργοποίηση του 

αλληλέγγυου πολίτη. 

  Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών το σεμινάριο, συνολικής διάρκειας  έξι (6) διδακτικών ωρών, 

περιλαμβάνει διαλέξεις από κοινωνικούς επιστήμονες με εμπειρία στο πεδίο των εξαρτήσεων και 

ανάλογες σπουδές, σύνδεση του θεωρητικού μέρους με παραδείγματα από παρεμβάσεις στη σχολική 

κοινότητα, συζήτηση με εστιασμένες ερωταπαντήσεις, ενώ στους συμμετέχοντες θα δοθεί εκτενής 

βιβλιογραφία και φάκελος άρθρων και κειμένων σε ηλεκτρονική μορφή.   

  Εισηγητές του Σεμιναρίου θα είναι ο κος Σωτήρης Λαϊνάς, Ψυχολόγος, MSc, PhD, Αναπλ. Επιστημονικός 

Υπεύθυνος Προγραμμάτων Προαγωγής Αυτοβοήθειας, Διδάσκων Π.Δ. 407/80 στο τμήμα Ψυχολογίας του 

Α.Π.Θ. και μέλος ΣΕΠ στο ΕΑΠ και η κα Ευγενία Αδαμοπούλου, Ψυχολόγος, MSc, Υπεύθυνη 

Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας Χανίων.  

  Το Διαδικτυακό, Εισαγωγικό σεμινάριο, συνολικής διάρκειας  έξι (6) διδακτικών ωρών, θα 

πραγματοποιηθεί  την Πέμπτη 4/6/2020 (18:15-20:30) και την Παρασκευή 5/6/2020 (18:15-20:30) και 

απευθύνεται σε όλες/ους τις/τους εκπαιδευτικούς (όλων των ειδικοτήτων) των Δημοτικών Σχολείων 

και των Νηπιαγωγείων, στα μέλη του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού όλων των 

Σχολικών Μονάδων ευθύνης της Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά. Ο αριθμός των συμμετεχόντων/-ουσών  που 

Ταχ. Δ/νση: Καραολή & Δημητρίου 50 

                      185 32 Πειραιάς 

Πληροφορίες: Πέτρος Ε. Χρυσοστομίδης 

Τηλέφωνο: 210 4120913 

Τηλεομοιότυπο: 210 4117818 

Ηλ. ταχυδρομείο:  gragyg@dipe-peiraia.att.sch.gr 

Πειραιάς, 27-05-2020 

Αριθ. Πρωτ.: 7447 

 

ΠΡΟΣ: 

1) Διευθύντριες/ντές των Δημοτικών Σχολείων  

και Προϊστάμενες/ους Νηπιαγωγείων της 

Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά 

2) Εκπαιδευτικούς Δημόσιων και Ιδιωτικών 

Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων της 

Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά 

ΚΟΙΝ.: 

1. 6ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής 

2.  1o Κ.Ε.Σ.Υ. Πειραιά 

3.  2ο  Κ.Ε.Σ.Υ. Πειραιά  

  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΤΜΗΜΑ Ε’ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 



μπορούν να συνδεθούν μέσω της πλατφόρμας Webex Events και να λάβουν μέρος στην συζήτηση, 

θέτοντας ερωτήματα στον ομιλητή, ανέρχεται στα χίλια (1000) άτομα.  

  Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο σεμινάριο καλούνται να συμπληρώσουν την 

αίτηση συμμετοχής στον σύνδεσμο https://forms.gle/GQQQdsY6iKo8FDzY6   (σε περίπτωση που η φόρμα 

δεν ανοίγει, αντιγράψτε το url του συνδέσμου και επικολλήστε το στη γραμμή διεύθυνσης στον 

φυλλομετρητή σας)  έως και την Τρίτη  02/06/2020. Την Τετάρτη 03/6 θα σταλεί ο σχετικός σύνδεσμος 

(στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις όσων έχουν προεγγραφεί στην ανωτέρω φόρμα) προκειμένου να 

έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης στο διαδικτυακό σεμινάριο.  

      Παρακαλούνται οι κ.κ. Προϊστάμενες/οι των Νηπιαγωγείων και οι κ.κ. Διευθύντριες/ντές των 

Δημοτικών Σχολείων να ενημερώσουν σχετικά τις/τους ενδιαφερόμενες/νους εκπαιδευτικούς. 

Ο Υπεύθυνος Αγωγής Υγείας: Πέτρος Ε. Χρυσοστομίδης 

 

                                                                                 

                                                                                Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Π.Ε. Πειραιά 

 

 

                                                                         ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΝΙΚΑΣ 
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